



凝聚乡贤力量 擘画共富图景

本报记者葛星星

上个月,金桥集团顺利摘得路桥街道美芝桥东路以南、吉利大道以西地块使用权。预计半年后,“台州汽车产业智谷”将正式开工。

打响“乡贤牌”,唱好“共富经”。去年,路桥出台《关于新乡贤带富工程的实施意见》,系统部署了“六带·十百千万亿”行动。路桥街道党工委深入推进,以街道乡贤联谊会、商会、党建联盟为依托,全面开展产业带富、就业带富、结亲带富、公益带富、基金带富、文

化带富,携手奔向共同富裕。

引进项目,点燃发展动能

“台州汽车产业智谷”是路桥上海商会返乡项目,投资5.1亿元,一期占地面积20亩,将吸引国内外汽车智能研发机构、汽车互联网平台、创新性汽车产业以及高端汽车服务行业企业入驻,并引进优质大学来园区进行科技孵化。

“该项目将打造台州首个‘互联网+汽车’主题的复合性创新基地,为汽车产业的长期健康发展提供更为广阔的服务平台。”金桥集团相关负责人表示,汽车智谷功能结构主要为“一个基地,四大组团”,即一个知名汽车服务品牌华东总部基地,合并新能源、智能网联汽车体验中心、汽车服务专业人才培养基地、汽车服务产业投融资平台和汽车文化主题街区。为更好实现这一目标,金桥集团加快清廉民企建设步伐,通过廉情观测、作风观测,保障创新基地的健康成长和新乡贤产业的持续发展。

“台州汽车产业智谷”迈出这实质性一步,也意味着我们在新乡贤产业带的路上迈出了全新一步。路桥街道统战委员徐玮玮说。(下转第七版)

彰显核心价值观·“身边的感动” 人物报道之(284)

无怨无悔廿七载

记椒江区下陈街道信访办主任阮晨



阮晨(左)正在和群众交流。(资料图片)

人物名片:阮晨,男,中共党员,出生于1963年7月。爱岗敬业,敢于担当,多次获省、市、区级荣誉,连续18年获椒江区信访(12345)工作先进个人。任信访办主任以来,所在街道信访工作多年被评为市、区信访工作先进集体。目前,国家信访局正在寻找从事信访工作25年以上信访工作者,准备为其颁发荣誉证书,阮晨为台州市为数不多的入选者。

本报记者何 赛

3月16日下午,椒江区下陈街道党工委的办公室挤满了人。听闻阮晨的驻地地点要更换,后邱村的村干部们涌进来,联名央求阮晨继续留任。

提及此事,阮晨哽咽,流下眼泪。“1995年我开始做信访工作,就驻点后邱,一晃都27年了。”回味一路酸甜苦辣,他五味杂陈,干群如此信任,戳中他的泪点。“继续坚守。”哪怕街道体谅他常年身体不好,贴心更换驻地,阮晨还是毅然选择了继续。驻点时间是截至退休。

“是灭火,是安慰,也是陪伴”

信访工作的开始,阮晨是被派去“灭火”的。1994年,台州撤地设市,行政中心从临海迁到椒江。一场时代变革就此拉开序幕,城市版图南进西扩,也为后邱村带来腾飞的机会。

然而,习惯了“漠漠水田飞白鹭,阴阴夏木啭黄鹂”的乡郊生活,在面对快节奏的城镇化,不少后邱村民有期待,更多的是迷茫、害怕和踌躇。在征地拆迁中,不少矛盾一触即发,火药味十足。

1995年8月,阮晨从下陈镇文化站进入镇信访办工作,作为农村指导员驻点在矛盾交织、重点复杂的后邱村。

“田卖了,以后我吃什么,子子孙孙后代吃什么?”烈日下,村民邱大爷说到气头上,摔了搪瓷杯。阮晨也不恼,捡起水杯,倒好水,递上让老人解暑。不动声色“递了台阶”后,阮晨仔仔细细将各条政策讲清楚、说明白,直至老人理解。

“大半辈子都是种田为生,换我也得纠结,何况老人们理解能力跟不上了,耐心点就好。”面对种种为难,阮晨看得很开,总是将心比心化解,“原则问题不动摇,当‘出气筒’又何妨?”

2001年,正赶上台州经济开发区在下陈东扩,市、区重点工程飞跃工业城、飞跃东园区块、“一园四村”核心区块大开发、大拆迁和社会各项事业重大改革,阮晨又当上了下陈信访办主任,征迁工作更忙了。

有一回,坐在村民家门口讲政策,太阳都落山了,户主还是油盐不进。“你觉得晚上跳哪边好(去哪玩好)?”后邱村离市区偏远,晚上到处漆黑,没有娱乐基础设施。这一问,户主松口讲起了椒江商业街这边的热闹场景。顺着话茬,阮晨兴奋地描绘了征地拆迁后村里的发展蓝图。户主的眼神逐渐亮了。

“是灭火,是安慰,也是陪伴。”20多年来,后邱村共征用土地480亩,涉及335户、340间村民房屋拆迁,阮晨起早摸黑,和村干部们一起尽责调解协商。他觉得在化解矛盾中,承担的使命不亚于工作。

如今,工业厂区鳞次栉比的现代化场景,覆盖了面朝黄土的偏僻。后邱村全村顺利拆迁发展,国有宅基地卖出70多万元一间的好价,村民光靠出租房屋每年可收入5万元左右。下陈也因为特色化发展,拥有世界缝纫机制造之都的美誉。(下转第二版)

椒江温岭获评“省食品安全示范县(市、区)”

本报讯(记者 颜 静 通讯员 陈潜 汪晓秋)日前,省食品药品安全委员会发文,正式命名22个县(市、区)为“浙江省食品安全示范县(市、区)”,台州两地上榜,分别为椒江区和温岭市。

民以食为天,食以安为先。护航舌尖安全,我市各地一直在路上。2021年,根据省里相关要求和规定,台州市食品药品安全委员会办公室组织开展了浙江省食品安全示范县(市、区)创建申报工作,经综合评选,推荐椒江区、温岭市创建浙江省食品安全示范县(市、区)。

近年来,椒江区始终把“四个最严”要求贯穿到食品安全监管的全链条、全过程,食品安全有序可控、稳中向好。2017年成功创建省级农产品质量安全放心县;2019年成功创建省级食品安全区。在省级食品安全示范区创建过程中,该区狠抓问题整改,做到问题不清不放过、整改不到位不放

过、责任不落实不放过、群众不满意不放过,确保件件有落实、事事有回音,不断擦亮“食安椒江”的金字招牌。

温岭市从解决人民群众普遍关心的突出问题入手,高水平推进核心业务数字化治理,加强全程可溯、源头治理、过程监管和专项整治,形成“精准识别-有力管控-及时处置-有效化解”的风险隐患管控闭环,提升区域食品安全智慧监管效能,助推食品安全治理体系和治理能力现代化。该市食品生产企业、学校食堂实现“浙食链”全覆盖;网络餐饮“阳光厨房”和“浙江外卖在线”商户端激活数居全省前列;冷链食品扫码、赋码率均达100%。

同时,温岭市加大专项整治力度,深化行刑衔接制度落实,始终保持对食品安全犯罪严打高压态势。2021年,该市共出动执法人员1.3万余人次,检查各类食品生产经营单位1.4万余家次,行政立案802件,刑事立案26起,打击力度居台州前列。

今日导读

羊棚头:“美丽经济”火起来 >> 2版

市区“五大攻坚”战犹酣 >> 8版

吴晓东赴深圳比亚迪总部考察

找准赛道 加强变革 实现共赢

本报(通讯员方晨晖 记者洪雨成)继4月3日我市以“云签约”方式与比亚迪股份有限公司签署战略合作协议后,4月22日,市委副书记、市长吴晓东率队赴深圳市比亚迪总部考察学习,与集团董事长兼总裁王传福亲切会谈。副市长陈挺晨参加。

成立于1995年的比亚迪集团已在全球设立30多个工业园,业务涵盖电子、汽车、新能源和轨道交通等领域。作为电动车领域的领跑者和全球动力电池产业的领先者,比亚迪掌握动力电池核心技术,且拥有实现大规模商业化的技术和条件,是汽车动力

电池行业的龙头企业。作为民营经济强市,近年来,台州坚持制造业强市不动摇,借力招商引资优结构、强动能。随着杭台高铁、金台铁路的通车和港口岸线的发展,交通区位优势进一步凸显,为产业集群发展带来质的飞跃。

吴晓东一行参观了比亚迪公司通号实验室、技术博物馆及展厅,体验了“云巴”“云轨”智能交通项目,并参观了汽车生产线。会谈中,双方就未来合作相关事宜进行了充分的沟通和交流。王传福对台州党政代表团的到来表示欢迎,他表示,经过此前

多轮的洽谈,比亚迪认为台州拥有良好的营商环境和值得期待的发展空间,愿意和台州一道在新能源汽车产业上抢抓新机,赢得优势。希望双方以此次考察为契机,加快年产22GWh新能源刀片电池项目建设步伐,一同推动项目早日取得实质性突破,为台州经济社会高质量发展贡献力量。

吴晓东对比亚迪一直以来对台州的关注和重视表示感谢,并真挚邀请比亚迪将更多项目引到台州,投资台州。作为中国民营经济发祥地、股份合作经济发源地,台州始终牢记习近平总书记“再创民营经济发展新辉

煌”的殷切嘱托,激活市场主体活力、优化现代产业体系,提出打造“新能源城、新材料城、新医药健康城、未来汽车城、精密制造城”等五大产业城,下定决心重构产业布局,重塑产业体系,建设世界级临港产业带。期待双方通过合作,共同打造高端、绿色、集聚的新能源汽车产业生态。我们也将全力服务项目建设,建立工作专班,积极协调、主动服务,做好项目全生命周期保障服务,确保各项项目顺利推进,将台州早日打造成为世界一流的制造业基地。

市政府秘书长陈春参加考察。



数字化改革 现代化先行

一图一码四板块 德育智护新应用

仙居:“东篱之家”守护留守儿童

本报记者张妮婷

打开“浙里办”仙居板块中的“东篱之家”应用,一张数字地图、一个成长码、“童心向党”“阳光在线”“仙居乐园”“微心愿”四大板块等资源一应俱全。

这款在去年12月正式上线的儿童德育智护应用,纵向贯通多个层级,横向协同十多个部门,为仙居关爱留守儿童工作插上数字的翅膀,实

现了对仙居6343名留守儿童的精准化管理和服务。

一图一码 实现精准管护

在“东篱之家”应用中,位于页面上方的“数字地图”格外醒目。地图集中显示了留守儿童、教育实践基地和社会服务团队在全县20个乡镇街道的分布情况,一图知底数,可在线实时查询有关数据信息,为开展精准帮扶夯实基础。

“留守儿童问题涉及部门单位多,存在资源重复分散、供需对接不畅等问题。”仙居县委宣传部精神文明建设指导中心副主任崔笑燕说,“现在有了‘东篱之家’应用,数据壁垒被打破,各部门实现一站式联动,工作更高效了。”

此外,针对留守儿童心理失衡、行为失范、安全失管等突出问题,“东篱之家”应用还推出“成长码”,实行一人一码、三色预警、跟踪服务。

水库移民 迁新居

4月22日,临海市大田街道方家弄区块,从空中俯瞰占地420余亩,采用统一规划、统一设计、统一建设的1000余间方溪水库移民安置小区,蔚为壮观。方溪水库是省百亿水资源保障工程,也是省、台州市重点工程,库区移民共涉及2个村792户人家。目前,这些水库移民已逐步迁入新居,家家住上花园式连体别墅,过上了安居乐业的幸福生活。

本报记者潘俊俊摄

黄岩北城:数字党建激发基层治理新活力

本报记者张 怡

“您好,我是社区党群服务中心的志愿者,家里如果有近14日内去过上海、金华或者中高风险地区的人员,请及时向社区报告。”4月19日,在黄岩区北城街道桔源社区,通过“永宁e家”数字应用报名参加疫情防控活动的20余名志愿者开始了新一轮的“洗楼式”排摸工作。

小区是城市治理体系的末梢单

元,也是基层社会治理的重要领域。近年来,黄岩区对标城市小区“五好双强”创建目标,建设集党建、自治、服务、生活等功能于一体的“永宁e家”数字应用。该应用分为人员分析、志愿活动、阵地预约、随手拍和协商议事、党建联盟等模块,目前已完成社区、小区一级管理框架搭建。

今年3月,桔源社区被列为“永宁e家”数字应用试点。该社区充分发挥数字党建引领作用,整合小桔e站、桔子学院等党建阵地资源,为社区居民提供多元化的便民服务。

构建社区治理新格局

桔源社区作为居住人口超过5000人次的大型社区,在重大事项决策过程中会出现各种各样的声音。去年8月,该社区开展垃圾分类“撤桶并点”工作,居民们因点位选址问题而争论不休。“因为居民都不愿意把点位设置在自己所居住的楼前,所以垃圾分类‘撤桶并点’工作一度陷入困境。为解决这一问题,党员志愿者在实地勘察后选出几个候选点位,然后召开会议由居民投票选出大家都认可的点位。”桔源社区党总支书记、居委会主任韩俊俊说。

无独有偶。近期,居民们对社区养老服务中心是否增设厨房功能开展了激烈讨论,但始终没有结果。为此,社区党总支在“永宁e家”数字应用的“协商议事模块”上发布投票,由社区全体居民线上投票决定其结果。(下转第七版)

奋进新征程 建功新时代·聚焦重大标志性工程

与众不同方为特

项目名片:台州方特动漫主题园项目是台州市重大文旅项目,也是我市“省市县长工程”。该项目总用地面积约858亩,总投资30亿元。

如今,项目正式命名为“台州方特·狂野大陆”,是一座以方特自有动画IP为主题,集主题体验、科普教育、休闲娱乐、观光度假、餐饮购物为一体的大型文化高科技主题乐园。乐园综合运用AR、VR、球幕、巨幕等主题乐园行业前沿科技,实景还原众多动

画经典场景,为广大游客带来全新的沉浸式多元文旅娱乐体验。

本报记者葛佳宁

漫步“动漫镇”,随处皆风景。这厢是克莱因蓝的法系风格建筑,精致美丽的旋转木马将人带入欧洲童话中;那厢便画风一转,是黄砖青瓦的秦朝建筑,两座巨大秦俑坐镇,让参观者仿佛置身《俑之城》动画大电影的地下世界。

——台州方特·狂野大陆主题乐园 总体建设完成90%,室内项目进入调试

近日,台州方特项目的主体建筑已全部完工,项目总体完成90%建设任务。乐园正紧锣密鼓地进行项目装饰工程收尾和室内外游乐设施安装调试,全园绿化、景观项目已完成80%。

“乐园建成后,预计每年可接待游客近300万人,将补齐台州市大型高科技主题乐园的发展短板,对集聚台州湾新区人气、提升中心城市首位度,以及构建台州全域旅游发展新格局均有重要意义。”台州东部新区文化旅游

发展有限公司副总经理陈利军说。

主题乐园雏形初具

走进“俑之城”园区,人们很容易被那两座巨大的秦俑所震慑。它们的面貌栩栩如生,就连盔甲与头冠的细节都被清晰呈现。

“这都是由施工人员精心雕刻而成。”钢筋搭成“骨架”,再涂抹上水泥等材料,经过绘画、测量、雕刻等工序,秦俑终于“复活”。(下转第七版)